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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 3 FEBBRAIO 2026, N. 10 

 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi, la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni, il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 13:55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 9 

del  20 gennaio 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente esprime cordoglio per la recente scomparsa dell’ex Consigliere regionale Giacomo Mombello e dell’ex 

Consigliere regione Peppe Giorgini ed invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio. 

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 105 - a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: 

“Ritardi nelle valutazioni UMEE e tutela del diritto allo studio dei minori con disabilità” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replica l’interrogante Consigliere Nobili. 
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• INTERROGAZIONE N. 106 - a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Istituzione di canali preferenziali e protocolli d'urgenza per i pazienti oncologici e fragili nelle strutture 

sanitarie marchigiane” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

• INTERROGAZIONE N. 107 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Urgente ripristino delle figure della psicologa 

e dell'assistente sociale negli Istituti comprensivi Rossini di Montelabbate, Giovanni Paolo II di Tavullia e 

Sant'Angelo in Lizzola e nell' Istituto Comprensivo Pian del Bruscolo dell'ATS n. 1” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Interviene per fatto personale la Consigliera Ruggeri. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara soddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 108 - a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Caporossi, concernente: 

“Sospensione dell’attività dell’alta tecnologia della Risonanza Magnetica Pet presso l’Azienda Ospedaliero 

Università delle Marche” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Caporossi. 

• INTERROGAZIONE N. 109 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mancinelli, Catena, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Sovraffollamento - boarding e pronto 

soccorso Azienda ospedaliera delle Marche” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Mancinelli (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 110 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Mancinelli, 

Catena, Cesetti, Piergallini, Vitri, Mastrovincenzo, concernente: “Realizzazione del nuovo Ponte Garibaldi di 

Senigallia” 

Risponde l’Assessore Consoli.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi 
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• INTERROGAZIONE N. 111 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Incontro con la Società API sulla 

vendita della raffineria di Falconara” 

Risponde l’Assessore Bugaro.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 38 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernenGte: “Richiesta chiarimenti in 

merito all’applicazione delle linee di indirizzo ministeriali sull’IVG farmacologica, all’accesso uniforme alla 

RU486 nei consultori e nelle strutture ambulatoriali delle Marche, e alle dichiarazioni dell’Assessore regionale 

alla sanità” 

Risponde l’Assessore Calcinaro.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

• INTERROGAZIONE N. 55 ad iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Rischio di sospensione del prossimo anno accademico del Corso di laurea 

in infermieristica di Ascoli Piceno” 

INTERROGAZIONE N. 64 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Taglio dei corsi d'indirizzo 

sanitario della Facoltà di medicina dell'Università Politecnica delle Marche” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Piergallini e Ruggeri. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori alla Consigliera Vitri, dichiara chiusa la seduta alle ore 

14:55. 

 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

Marta Ruggeri  
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 21, in data 22 gennaio 2026 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Caporossi, Vitri, 

Piergallini concernente: “Interventi per la valorizzazione della figura e dell'opera di Vitruvio come 

testimonianza illustre delle Marche”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 22, in data 26 gennaio 2026, ad iniziativa dei Consiglieri Marconi, Borroni concernente: “Modifica della 

legge regionale 13 maggio 2003 n.9 (Disciplina per la realizzazione e gestione dei servizi per l'infanzia, per 

l'adolescenza e per il sostegno alle funzioni genitoriali e alle famiglie e modifica della legge regionale 12 aprile 

1995, n.46 concernente: "Promozione e coordinamento delle politiche di intervento in favore dei giovani e degli 

adolescenti")”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti 

i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 23, in data 27 gennaio 2026, ad iniziativa del Consigliere Mangialardi concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 26 novembre 2012, n. 34 (Interventi per la valorizzazione del pensiero e dell’opera di Maria 

Montessori)”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i 

pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente 

ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale 

per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 

2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 24, in data 27 gennaio 2026, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Ruggeri, 

Seri, Catena, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri concernente: “Istituzione del Garante regionale 

per i diritti delle persone anziane”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta 

sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del 

lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, 
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trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 25, in data 2 febbraio 2026, ad iniziativa del Consigliere Marconi concernente: “Norme in materia di 

consultori familiari”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo: 

• n. 5, in data 22 gennaio ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Approvazione del Piano regionale di 

gestione dei rifiuti - Aggiornamento del Piano approvato con Deliberazione della Assemblea Legislativa n. 128 

del 14/04/2015”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c) della legge regionale 10 aprile 2007 n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera b) numero 2, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 6, in data 28 gennaio 2026, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: D.Lgs. n. 1/2018 "Codice della 

Protezione Civile" art. 11, comma 1) lettera a) - Legge Regionale n. 7/2025 "Sistema Marche di protezione 

civile" art. 14. Approvazione del "Piano Regionale di Protezione Civile”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c) 

della legge regionale 10 aprile 2007 n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera b) numero 2, della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

medesimo Regolamento; 

• n 7, in data 28 gennaio 2026, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: D.Lgs. n. 1/2018 "Codice della 

Protezione Civile" art. 11, comma 1) lettera b) - Legge Regionale n. 7/2025 "Sistema Marche di protezione 

civile" art. 15, comma 2). Approvazione degli "Indirizzi regionali per la predisposizione dei Piani Provinciali 

di Protezione Civile”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c) della legge regionale 10 aprile 2007 n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera b) numero 2, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 
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E’ stata presentata la seguente proposta di regolamento interno: 

• n. 1/21, in data 2 febbraio, ad iniziativa del Consigliere Nobili concernente: “Modifica all’articolo 37 del 

Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche”, 

assegnata alla Giunta per il regolamento ai sensi del comma 4 dell’articolo 147 del Regolamento interno. 

 


